

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 8-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. június 3. 7 óra -- perc

Vizi László, a Komlói Szénbányászati Tröszt igazgatójának takarékosságot célzó javaslatai

1956. június 3.

Vizi László, a Komlói Szénbányászati Tröszt igazgatója a II. ötéves tervidőszakra vonatkozó több, nagy megtakarítást jelentő javaslattal kívánja elősegíteni a tröszt munkáját, a bányaváros fejlesztését.

- Egyik javaslatom a szénosztályozótól kikerülő napi 200-250 tonna, mintegy 500 millió kg kalória szénhulladék felhasználására vonatkozik, - mondja nyilatkozatában. - Ezt jelenleg a meddőhányóra dobjuk, pedig a külföldi szakirodalom szerint Belgiumban, a Német Szövetségi Köztársaságban már vannak olyan gázgenerátorok, kazánok, amelyekben ezt a 75-80 százalékos hamutartalmú szénhulladékot is gazdaságosan el lehet égetni. Javaslom, hogy a külföldi tapasztalatok alapján a szénmeddő eltüzelésével valósítsuk meg Komló város házainak, vagy a három kilométer hosszú altárónak a fűtését.

A másik javaslat a baranyai betonidomkőgyár létesítésére vonatkozik. Számításaim szerint 1956-ban a baranyai bányákban mintegy száz ezer tonna, 3,200.000 darab betonidomkővet használnak fel. Ahhoz szükséges két legfontosabb alapanyag, a dunakavics és a cement, a megyében található. Tehát a soproni, a dorogi és a budapesti szállítások helyett építsenek Baranyában betonidomkőgyárat, amivel 150 kilométer ut - évi 3 millió forint szállítási költség - megtakarítható.

- Végül javaslom Komló további építkezéseinek a jelenlegi Magyarországi köztség mellett folytatását. A több mint 6000 lakás lapályon építése mintegy 100 millió forint megtakarítást jelent, továbbá megszabadulunk az alufejtés gondjaitól. Magyarországon a tervezett tehénpályaudvar építését is meg lehetne bővíteni a tényleges oldani, ami további többmillió forint megtakarítást jelentene. /MTI/

Nagy megtakarítást jelent a sűrített levegő hálózat összeköttetése a komlói Béta és a III-as akna között

1956. június 3.

Jelentős újítás valósult meg június elején a komlói Béta- és a III-as akna sűrített levegő hálózatának összeköttetésével. A sűrített levegő hálózat félmillió forintos költséggel történt összeköttetése 1.7 millió forint beruházást takarít meg, üzemköltségében pedig minthogy a feleslegessé vált kompresszorokat leállítja - évente 1.8 millió forint megtakarítást jelent. /MTI/

B 2. kiadás 1956. június 3.

7 óra 05 perc

Korszerű tanműhelyt kap a sztálinvárosi kohászati technikum

1956. június 3.

A sztálinvárosi kohászati technikum még az idén korszerűen felszerelt tanműhelyt kap. Az iskola szomszédságában épülő tanműhelyben számos laboratórium, továbbá lakatos-, kovács-, szerelő-, hegesztő-, asztalos-, tűzálló falazó-, forgácsoló- és karbantartó műhely, valamint öntőde is lesz. Felépítenek egy kis kohót, valamint acélgyártó kemencét is, amelyek mellett a kohók és kemencék működését tanulják.

A tanműhely két évvel ezelőtt megkezdett, majd abbahagyott építését a sztálinvárosi gyárépítők már újra megkezdték. A munkát az év végére be akarják fejezni. /MTI/

Megkezdik a sztálinvárosi szalmacellulóz gyár építését

1956. június 3.

A második ötéves terv során Sztálinvárosban épül fel az ország legkorszerűbb szalmacellulóz gyára, amely rizszalmából állítja elő a papírgyártás fontos alapanyagát. Az új gyár a Duna mentén épül, mivel üzemeltetéséhez sok vízre van szükség. Az építkezések legelső szakasza, a vasutépítés rövidesen megkezdődik. A másfél kilométeres vágány még a nyár folyamán elkészül, így augusztus közepén megkezdhetik az építőanyag és a gépek helyszínre szállítását. /MTI/

Száz vagonos széntároló épül a vönvösi bányában

1956. június 3.

A Mitravidéki Szénbányászati Tröszt gyöngyösi XII-es aknáüzeménél száz vagonos bunkert építenek, amely biztosítja majd a bányüzem folyamatos, zavartalan termelését. Az új széntároló bunker ebben az évben elkészül. /MTI/

B 3. kiadás 1956. június 3.

7 óra 0 perc

A Pompejiben talált Isis-szentélynél két és fél szer nagyobb hasonló szentélyt tártak fel Szombathelyen

1956. június 3.

Szombathelyen a tavasszal folytatták az ősszel abbahagyott ásásokat. Tavaly nagyméretű márvány domborművekre bukkantak, amelyekből a szakemberek arra következtettek, hogy a közelben római kori szentély maradványai találhatók. A tavaszi ásások igazolták a feltevés helyességét. Megállapították, hogy a leletek az egykori savariai Isis-szentély maradványai. A szentély két és fél szer akkora, mint a Pompejiben feltárt hasonló szentély és jóval nagyobb az Ausztria területéről ismert római kori szentélyeknél is. A pódiumon álló templom a feljáráttal együtt több mint husz méter hosszú és tíz méter széles volt. Ezek a pogánykori templomok nem a hívők befogadására épültek, csak istenszobrokat és szertartási tárgyakat helyeztek el bennük.

Az ásások során korintuszi oszlopmaradványok, a szentély rendeltetésére utaló aranyozott betűs felirat-töredékek kerültek elő. A felirat közelében helyezkedett el a nagyméretű domborműves párkány, Mars, Harpokratész és Herkules, továbbá egy kutyán ülő istennő alakjával. Találtak két oroszlánfejet ábrázoló terrakotta sarokdíszt is, amelyek a tetőzet két oldalát díszítették. Felszínre került több mécses is, köztük olyan mintájuk, amelyek a négy évszázados római urdomkorai időszakból származnak.

Mészből és téglatöredékekből öntötték a templom padozatát, amely beton keménységűvé vált. A falakat az egykori talajszint alatt több mint két méter mélyen alapozták.

Az épület különböző korokban fogantatott átépítésséinek vizsgálatához további ásásokra van szükség. Még nem tisztázódott, hogy eredetileg más épület állt-e a római hódítás első századaiban ezen a területen, vagy pedig kezdettől fogva Isis tiszteletére emelték a szentélyt. A római kori szentélyek nem álltak egyedül, hanem mindig magas fallal körülkerített szentélykerület közepén. Ahhoz, hogy képet lehessen alkotni az egész építmény nagyságáról, még meg kell találni a határolófalakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 3. 7 óra 19 perc

Vidéki kulturális hírek

1956. június 3.

Muzeum nyílik a nagyvázsonyi
Kinizsi várban

A Veszprém megyei tanács jelentős összeget fordít az idén a nagyvázsonyi Kinizsi vár restaurálására. A várfalak, boltozatok helyreállításán kívül folytatják az ásatásokat is. A festői környezetben épült Kinizsi vár öregtoronyában a megyei tanács idegenforgalmi hivatala vármuzeumot létesít. A középkori stílusú butorokkal berendezett termekben korabeli tárgyakat és a törökök elleni harcokban használt fegyvereket állítanak ki. A vármuzeumot a nyár elején nyitják meg.

Képes kalauz jelent meg Székes-
fehérvár műemlékeiről

A székesfehérvári István király Muzeum kiadásában megjelenő Muzeumi Füzetek sorozatban Seta a régi Székesfehérvár címmel képes kalauz jelent meg, amely a város műemlékeivel foglalkozik. A füzetet Fitz Jenő muzeumigazgató állította össze.

Régészeti és Munkácsy emlékkiállítás nyílik Békéscsabán

Munkácsy Mihály Békéscsabán töltötte küzdelmes inas éveit. A város a világhírű festőművészről nevezte el muzeumát, amelyben a lakosság kívánságára most külön Munkácsy-szobát rendeznek be és ez alkalommal kiállítják a nagy mesternak a Szépművészeti Muzeumban őrzött több képét is. A Munkácsy emlékkiállításán kívül ebben a hónapban megrendezik az első békéscsabai régészeti kiállítást is. A kiállítás anyagának nagyrészt a békési Várdombon folytatott ásatások leleteiből állítják össze.

Folytatják a diósgyőri vár állag-
megóvását

Két éve kezdték meg a XII. században épült nagymultu diósgyőri vár állagmegóvási munkáit. Eddig már több mint kétezer köbméter földet hozták el, a vár keleti részén a földszinti terem-sort kiszabadították a romok alól. Megtisztították a behordott törmeléktől a vár mintegy hatvan méter mély kutját és az itt talált faragott kövek segítségével számos oszlopfőt rekonstruáltak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. június 3.

7 óra 20 perc

/Vidéki kulturális. . . folyt./

Ebben az évben folytatják az állagmegóvási munkákat. A városi tanács jelentős összeggel segíti az idegenforgalmi szempontból is nagybecsű műemlék megóvását. Jelenleg az egyik saroktorony helyreállításán dolgoznak. A terv szerint a toronyba beépítik a csigalépcsőket is és így hozzáférhetővé teszik a turisták számára.

Csipke-muzeum nyílik Kiskunhalason

A kiskunhalasi Csipke-Házat mintegy háromszázezer fontos költséggel újjáalakítják és bővítik. A munkatermekben korszerűsítik a berendezést. Így a csipkekészítés mesterei kényelmes körülmények között dolgozhatnak, s tanulhatnak azok a fiatal lányok, akik az ősszel meginduló tanfolyamra jelentkeztek. Az átalakított épületben kap helyet a Csipke-Muzeum, amelynek anyaga szemléletli majd a világhírű halasi csipke készítésének történetét. A ház körül parkot létesítenek, amelyben felállítják a halasi csipke életrehívójának, Markovits Máriának mellsobrát.

Irodalmi kör alakult Várpalotán

A várpalotai bányász népművelési otthonban irodalmi kör alakult, amelynek tagjai elsősorban a helyi bányász-rádió munkáját akarják segíteni. A bányászrádió jelenleg még csak a városi hangszórókön keresztül sugározza műsorát, de nemsokára a vezetékes rádiók is közvetítik adását. A kör tagjai elhatározták, hogy helyi témájú rövid jeleneteket írnak a színjátszó csoport számára. /MTI/

Naponta átlag három-négy vagon zöldborsót szállítanak el Fejér megyéből

1956. június 3.

Az idén különösen jó a zöldborsótermés Fejér megyében, főleg Baracs, Ercsi és Sárosd község határában, ahol nemcsak belföldi fogyasztásra, hanem exportra is nagy mennyiségű zöldborsót termesztenek. Az exportra szánt zöldborsó szállítását hétfőn kezdik, a belföldi szükséglet kielégítésén /-/. naponta átlag három-négy vagon zöldborsót szállítanak Fejér megyéből, főleg a népi demokratikus államokba. /MTI/ /-/kivül

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. június 3.

7 óra 25 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. június 3.

A kedvező időjárásban igen szépen fejlődnek a gabonafélék Fejér megyében. A székesfehérvári Szabad Élet Termelőszövetkezet őszi árpaaja például 18 mázsás, búzája 14 mázsás holdankénti termést ígér. Általában az egész /-/ jók a terméskilátások, s ha az idő továbbra is kedvez, a múlt évinél is több gabonát takarítanak be.

/-/megyében

X X X

Győr megye gépállomásain kijavították az arató és cséplőgépeket. A megyében a tavalyi 36 helyett az idén 66 kombájn vágja a kalászosokat, s valamennyi gépnél megszervezik a komplex betakarítást.

X X X

Alaposan felkészültek a nyárra Somogy megye földművelőszövetkezetei: a tavalyi 100 helyett az idén 120 mozgóbolt járja majd a határt, s szállít hűtő italokat, édességet az aratóknak. A szövetkezetekben máris több ezer hektoliter italt tárolnak.

X X X

Nyolcvan család részére épül új lakás 1960-ig a Békés megyei Felsőnyomási Állami Gazdaságban. Ezenkívül hatvan időszakos munkás számára korszerű szállást építenek.

X X X

A bőséges tavaszi csapadék hatására szép eredménnyel járt a lucerna első kaszálása Szolnok megyében. Mintegy 15.000 holdról gépi erővel vágta le a takarmányt s jelentős részét sikerült behordani. Ahol a rendeket elérte az eső, ott a nedves lucernát siló formájában tárolják.

X X X

Az élüzem Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság tehenészetében a fejési átlag meghaladja a 11,5 litert. A gazdaság az év első öt hónapjában telteljesítette félévi tejtermelési tervét, s tervén felül több mint 12.000 liter tejet adott közfogyasztásra.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. június 3.

7 óra 30 perc

/Mezőgazdasági. . . folyt./ 8

Heves megyében felülvizsgálták az idei mezőgazdasági kiállításra bemutatandó állatokat. A vizsgálat alapján a megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái csaknem száz kiváló tenyészállatot visznek a kiállításra.

X X X

Fejér megye termelőszövetkezetei a múlt év őszén és az év tavaszán összesen 479 holdon telepítettek új gyümölcsösöket. Különösen a csontnéjas termésű gyümölcsösök területét növelték. 162 holdon kajszit, 134 holdon szilvát, 32-32 holdon őszibarackot és diót, 27 holdon cseresznye csemétéket ültettek.

X X X

A bonyhadi Dózsa Népe Termelőszövetkezet 13 holddal növelte halastavát, s így a közös gazdaság ebben a gazdasági évben mintegy kétszáz mázsa halra számíthat. Ez pedig szerényen számítva is kétszáz ezer forint jövedelmet jelent.

X X X

A mónosbéli Talajjavító Vállalat dolgozói elhatározták, hogy a második ötéves terv során harmincezer hold szikes föld megjavításához elegendő kalciumkarbonátot és más mésztartalmú anyagot állítsanak elő. Az utóbbi hónapban ezer hold szikes talajra elegendő anyagot küldtek az Alföldre. /MTI/

Építsenek salak faltestet és földémet készítő nagyüzemet Salgótarján mellett - A Nógrád megyei építészaktívák javaslata

1956. június 3.

A Nógrád megyei építkezések vezetői, tervezői, technikusai, kiváló dolgozói, valamint a párt és a szakszervezet funkcionáriusai építész aktívaértekezletet tartottak Salgótarjánban az új ötéves terv irányelveinek kiegészítésére.

Többen is javasolták, hogy a salgótarjáni erőmű mellett évtizedek óta összegyűlt hatalmas salakhegy anyagának felhasználásával készítsenek nagyméretű előregyártott salak faltesteket és földémeteket.

/folyt. köv./

/Epitsenek. . . folyt./

Ez a salak - mint már a kutatóintézetek is megállapították - az egész országban fellelhető salak közül a legkisebb százalékban tartalmaz kén, így a leginkább alkalmas faelemek készítésére. Anint a salgótarjáni szülőotthon bővítésénél is bebizonyosodott, már a kezdetleges eszközökkel készített kisméretű salak faelemek felhasználásával is csaknem ötven százalékos önköltségeskedés érhető el. Kifizető lenne tehát, ha az ország előregyártott, nagy méretű salak faltest és fődém-szükségletének kielégítéséhez építésnek egy nagyüzemet a salakhegy közelében, amely több mint harminc évig, sőt tovább is biztosítaná az alapanyagot. Ezzel összefüggően azt is felvetették, hogy mivel az ország építkezési programjának megfelelően előtérbe került az előregyártott nagy faltestek termelése, több beruházást biztosítson népgazdaságunk az építőipari gépesítésre, különösen a nagy elemek beemeléséhez szükséges toronydaruk gyártására.

Volsáki Géza főépítésvezető azt javasolta, hogy népgazdaságunk vegye tervbe a légkorszerűbb építési technológiát is kielégítő műanyagból készített vakolatpótló lapok gyártásának megoldását. Ez ugyanis a vakolás jelentős meggyorsításán kívül eredményesebbé tenné a téli építkezést, és nem omlana le a vakolat, ami a jelenlegi technológiai eljárásnál a hideg miatt már többször előfordult.

Nagy figyelmet érdemel Kovács László főtechnológus hozzászólása is, amelyben azt indítványozta, hogy az építőanyagok jelenlegi árrendszerét változtassák meg és ezzel ösztönözzék az építetőköt a helyi anyagok felhasználására. Ha az építkezéstől ugyanis egy-két kilométerrel távolabb esik a helyi anyag lelőhelye, mint a vasutállomás, akkor a vállalatnak papíron - a jelenlegi árrendszer szerint - kifizetőbb még az is, ha az ország másik végéből szállíttatja az anyagot vasuton.

Az építészaktiva ezenkívül még számos ötletet küld el az MDP Központi Vezetőségnek. /MTI/

A Magyar Rádió pályázati felhívása

1956. június 3.

A Magyar Rádió naponta tíz nyelven sugároz a világ minden részébe adásokat, hirt adva népünk életéről, munkájáról, problémáiról. Adásaink visszhangja igen széleskörű: sok ezer levet tanuskodik arról, hogy a világ minden részében élnek barátaink, akik szeretnék megismerni Magyarországot, a magyar életet. A jelen nemzetközi helyzet alakulása is magával hozza a különböző országok népeinek egyre fokozódó érdeklődését egymás élete, problémái iránt. A Magyar Rádióhoz külföldről érkező levelek sok kérdést tartalmaznak a magyar életre vonatkozóan. Az a törekvésünk, hogy a Magyarország iránt érdeklődő egyre nagyobb számban jelentkező külföldi levelők oly módon kapjanak választ kérdéseikre, hogy a válaszokat a magyar nép széles rétegeinek tapasztalatai, véleménye, álláspontja alapján juttathassuk el a külföldi hallgatókhoz. Ezért pályázatot hirdetünk olyan érdekes, szép beszámolókra, írásokra, amelyek a magyar élet valamilyen területéről adnak képet a pályázó saját élményei, munkahelyén szerzett tapasztalatai alapján. Ugyancsak a nemzetközi kapcsolatok fejlesztését szolgálja, ha olyan írásokat is eljuttatnának a Magyar Rádióhoz, amelyekkel magyar emberek külföldi ismerőseiknek beszámolhatnak a magyar élet fejlődésének egyes érdekesebb, vagy fontosabb eseményeiről. A beszámolók bármilyen témákról szólhatnak, mégis a téma kiválasztásának megkönnyítésére ismertetünk néhány kérdést a külföldi hallgatók leveleiből.

1./ Hogyan élnek a magyar munkások? Van-e munkanélküliség Magyarországon? Mi történik a magyar munkásokkal betegség esetén? Hogyan gondoskodnak az öreg munkásokról? Milyen általában a munkások szociális helyzete? Hogyan töltik szabad idejüket? /francia és osztrák hallgatók leveleiből./

2./ Hogyan éltek a múltban a parasztok Magyarországon és hogyan élnek most? Milyen segítséget kapnak az államtól? Hogyan terjed a kultúra vidéken? Milyen kérdések iránt érdeklődnek leginkább a magyar parasztok? /Olasz hallgatók leveleiből/

3./ Milyen az iskolásgyermek helyzetét? Ki fedezi az oktatási költségeket? Milyen tanulmányokat lehet folytatni Magyarországon? Milyen kérdések foglalkoztatják a magyar ifjúságot? /nyugatnémet hallgatók leveleiből/

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 3.

7 óra 45 perc

/A Magyar Rádió... folyt./

4./ Hogyan élnek a magyar nők, milyen problémák foglalkoztatják őket? Hogyan él egy házasszony Magyarországon, aki maga látja el háztartását és gyermekeit? Milyen a divat Magyarországon? /angol hallgató leveléből/

5./ Milyen az orvosok, az értelmiségiek helyzete Magyarországon? /finn hallgató leveléből/

6./ Milyen a kulturális élet Magyarországon? Milyen filmek, színdarabok érdeklik a magyar közönséget? Melyek a legnépszerűbb könyvek, folyóiratok? /olasz hallgató leveléből/

A pályázaton bárki részt vehet, aki kedvet érez arra, hogy saját élményei alapján beszámoljon a magyar élet egy-egy jellegzetes vonásáról. A témát és a műfajt illetőleg semmiféle megkötésünk nincs. A pályázaton részvevő irások műfaja lehet tárcsa, elbeszélés, karcolat, riport, vagy első személyben irtnaplószerű élménybeszámoló. Célunk, hogy a hallgatók kérdéseire ne száraz statisztikai adatokkal válaszoljunk, hanem színes, a magyar életre jellemző és reális képet adó irásokkal. A pályázatra beküldött irások terjedelme 3-4 gépelt oldal lehet.

A pályázaton részvevő legjobb irásokat díjazzuk:

- I. díj: 2000.- forint
- II. " 1000.- "
- III. " /6 darab/ 500.- 500.- forint.

A pályázat beküldésének határideje október 1.

A névvel, címmel és munkahely-megjelöléssel beküldött pályázatokat a következő címre kérjük:

MAGYAR RÁDIÓ, Idegennyelvű Adások Főosztálya.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 3.

16 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1956. június 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. június 3-án, vasárnap délelőtt:

Délutáni záporok, zivatarok

A kontinens fölé magaslégnemzésu malmaz terjeszkedik, emiatt meleg, de a délutáni órákban záporos, zivataros időjárás van. Hazánkban szombaton sokfelé volt záporos, zivatar, néhány helyről jégesőt is jelentettek. A lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen meghaladta a tíz millimétert, Veszprémben 33, Zalabaksán 47 milliméter volt. A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 12-15 fokig hűlt le a levegő. A talaj hőmérséklete 10 centiméter mélységben 16-21 fok, "artonvízáron 22 fok volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0... fokkal, a légnemzés napi középértéke 0.3 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengere szintre átszámított légnemzés 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, a délutáni órákban záporos, esetleg zivatar. "érséklet északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható, legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. június 3.

16 óra 50 perc

Már az első napon sok ezer könyv talált gazdára - Írók találkozója olvasóikkal - Megkezdődött az Ünnepi Könyvhét

1956. június 3.

Vasárnap délelőtt a Nemzeti színházban rendezték az Ünnepi Könyvhét megnyitóját. Az ünnepségen jelen volt Darvas József népművelési miniszter, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, valamint a kulturális élet számos képviselője. Ott voltak a Német Demokratikus Köztársaságból hazánkba érkezett könyvkiadási szakemberek.

Az ünnepségen Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mondott bevezetőt.

Zs/Zs - Az évről-évre megismétlődő könyvnapokon nehéz helyzetben van az előadó, mert mindig az győzri, hogy mi újat lehet még a könyvről, az olvasásról, az olvasás hasznáról mondani? Ha nem is tudok semmi újat, de legalább olyat, amit még sokszor ismételni kell.

- Hadd szóljak először arról, hogy a szélesebb nagyközönség, sőt az ugynevezett művelt olvasóközönség előtt is az irodalom - irodalom, vagy érdekes vagy nem, vagy jó olvasmány, vagy nem. Ennek a gondolkodásnak persze alapjában igaza van, de csak olyanformán, hogy azért annak a másik gondolkodásnak is igaza van, hogy "kinék a pap, kinék a papné."

- Sokféle az ember kerben, műveltségben, nevelésben és izlésben, de osztályban, világnézetben, s még hajlamokban, képességekben is - nemcsak alkotó, hanem felfogó, megértő képességekben. Éppen ezért van a könyvek között minden igényre valamilyen mű, ha a jelenlegi könyvhéten nincs, akkor van a könyvtárakban s van az irodalom egész világában. Van egyszerűen mulatságos időtöltésre való, van ami már hasznos szórakozást ad, illetve úgy ad szórakozást, hogy az egyben hasznos is, van mozgósító, osztályharcos, ferraradalmi tendenciájú könyv, népi, nemzeti sorskérdésekről szóló, a szocialista-kommunista világnézetet hirdető vagy sugalló írás is.

Páradt vagy, unod a közdolgozokkal való gondolkozást, "kikapcsolódást" akarsz? Jogos ez a kívánságod s jogosan teszed fel a kérdést: mit ad nekem ehhez az irodalom, vagy éppen a mai irodalom? /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. június 3.

17 óra - perc

/Már az első napon..... 1. folyt./

- De máskor meg éppen ellenkezőleg, nem kikapcsolódnai, hanem "bekapcsolódnai" akarsz. nyugtalanítanék, izgatnak osztályod, nemzeted vagy az egész emberiség nagy kérdései. választ, fellelőt a követelész: írók, mutassatok utat! Ez a követelésed is jogos, csak az a kívánságod nem volna jogos, olvasó ember, - ha volna ilyen kívánságod, - hogy nekem nem kell a sorsirodalom, tehát ne is legyen, vagy nekem nem kell időtöltő olvasmány, tehát vessétek a tűzbe. Mert én tudom, hogy ugyanazok az emberek is, akik ma csak szórakozni akarnak, holnap az öklüket rázzák, hogy nem jól mennek egyes dolgok, írók adjatok magyarázatot, írók, utat mutassatok - és fordítva. ha majd elfáradtak, azon rimánkodnak: hagyjatok békén az oszméitokkal és a sorskérdéseitekkel, adjatok nekünk egy kis "csárdáskirálynőt"!

Persze vannak írók, esodálatos képességekkel megáldott jókaiak, akik nagy mesterek, és Mikszáthok, akik nem kisebbek abban, hogy miközben kalandos és furfangos, néha hihetetlen meséket mondanak el nekünk, úgy árad belőlük a magyarság szeretete, az egészséges és hasznos nemzeti önszeretet, hogy észre se vesszük, jobb hazafiakká nevelnek, formálnak bennünket.

- De, hogy el ne felejtsem, nekem itt ma az volna a kötelességem, hogy a mai irodalom, sőt méginkább a mai magyar irodalom megismerésére, megszeretésére és megvásárlására buzdítsam az irodalom iránt érdeklődő embereket. Hadd mondjam el előbb a XX. kongresszus szelleméből következő őszinteséggel, hogy a mai irodalom és a mai olvasó közt - eltekintve néhány kivételtől - nem egészen tiszta és főleg nem egészséges a viszony. Én tudom, hogy minden korszak irodalma zürzavaros összképet ad ugyanazon korszak olvasóinak sőt néha még a politikai vezetőinek is, de hadd emlékeztessenem legalább az itt jelenlevőket arra, hogy azért, amikor eltelik néhány évtized, esetleg egy fél évszázad, milyen jó és milyen nagy dolog, hogy ebből az összképből mégiscsak kiemelkedik egy-egy nagy író, nagy gondolkodó, egy-egy Csokonai, Petőfi, Arany János, Ady Endre, Móricz Zsigmond, József Attila és még annyi sok más nagy név és velük is, általuk is nagyobb, gazdagabb, műveltebb, erősebb lett a nemzet és az emberiség. Hát ha majd a mostani összképből is maradnak valakik, akiket majd a jövőben olvasói, újságírói és politikai vezetői is értékelni tudnak.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. június 3. 17 óra 15 perc

/Már az első napon....2. folyt./

/nemzet - Gondoljunk csak rá, régebben is voltak emberek, még olyanok is, akikre valami volt bízva a / ügyeiből, akik azt mondták, sőt azt hirdették: micsoda önhitt, nagyszájú, képzelgő alak ez a Csokonai, ez a Petőfi, ez az Ady Endre, ez a József Attila; - azonkívül meg nem is tud írni, vagy nem ismeri még a verstap szabályait sem. És aztán - na, de nem kell itt bizonyítani semmit, bizonyítani a ma is élő, halhatatlan művek és bizonyít az az eleven hatás, hogy náluknélkül egyszerűen nem tudunk élni, mert náluk nélkül nem tudunk gondolkozni.

- De hadd folytassam azzal, hogy a mai irodalom, a mi forradalmi korunk természetéből eredően már csak azért is nehéz helyzetben van, mert egyszerre követelnek tőle szórakoztató, mulattató, tendenciátlan olvasmányokat is, de pártos, harcoss embert formáló, embert nevelő és a közösségi életet, a nép sorsát újraformáló irodalmat is. Az előbbit inkább a csak szórakozni vágyó olvasóközönség - Üregek és fiatalok egyformán - és persze az eladásból élő üzletemberek, az utóbbit a politikai, kormányzati tényezők és a szocialista építés munkáiban és felelősségében élő mozgalmi emberek. De hogy maga az író mit tart fontosnak, mit akar és mit tud elmondani az életről, a világról, a korról, sőt saját magunkról is, arra keveset gondolnak. pedig hiszjék el nekem - ha azt elhiszik, hogy én is író vagyok - hogy ez a legfontosabb, csak az lesz igazi, jó írás, az használ igazán az ügynök is, akár a nevelésről, akár a szórakoztatásról legyen szó, amelyet az író szíve, szenvedélye, felfedező, meglátó és átgondoló képessége diktál. Az író felfedező, zeneszerző, aki azt a nótát, azt a dalt írja meg, amelyet még senki sem tud, mert ott szunnyadt eddig az emberi lélek és az emberi ösztönök mélyeiben. Hogy a világ megérti-e és magáévá fogadja-e azt a dalt, azt a gondolatot, s hogy mikor fogadja magáévá, az más kérdés. Más kérdés, de olyan kérdés, amelyre csak akkor adhatunk választ, ha előbb meghagytuk születni azokat a dalokat és dallamokat.

- S ha már itt, a zenei hasonlatnál tartunk, hadd fejezzem be azzal, hogy az irodalomban ma - és ez is a világ forradalmi változásának a velejárója - nagyjából ugyanaz a helyzet, mint a zenében: egyszerre ébred az érdeklődés a bartóki muzsika iránt és a bécsi operettek, sőt azoknak az egészen silány pesti utánpótlás iránt is. Az egyik a forradalom, a másik a múltba vágyó nosztalgia megnyilvánulása. /folyt.köv./

B 15. kiadás 1956. június 3. 17 óra 25 perc

/Már az első napon....3. folyt./

De ugyanakkor érvényesül itt egy másik világtendencia is: egyszerre van Mozart reneszánsz, áradó szeretet az abszolút muzsika, a kristálytisztá dallamosság és a harmonia iránt is, de ugyanakkor az abszolút muzsika ellentéte, az abszolút zaj, a tendenciátlan ritmusőrület és befutja a világ és milliképt mozgást mindennapi vitustánra.

Mi ez? Messze vezetne és nem itt a helye, nem most van az ideje és nem is én vagyok a hivatott szakértője, hogy ezt a zavart megmagyarázzam. Elég, ha csak annyit mondok: ez a forradalom, a világ újjászületik vagy legalább átformálódik. Hogy milyenre? Az tőlünk is függ: írktól és olvasktól. Az írktól, akik úgy érzik, formálni hivatottak, mert formálni tudnak, s az olvasktól, akik megértik az írkat és szót értenek velük, hol vitázva, hol lelkesedve.

Ahhoz azonban, hogy vitázni és lelkesedni lehessen, új, jobb, szebb, nagyobb, bátrabb, mélyebben járó és lelki értelemben magasabbra emelkedő irodalomra van szükség. Ezt akarja segíteni ez a könyvheti ünnep is.

Mindezt azért mondtam el, hogy ne veszítse el a kedvét az igényes olvasó, ha nem lát tisztán a mai irodalomban, zürzavarban és attól sem, ha az alpáriság és az olvasó igénytelenség világdialát látja a tömegszórakoztató ipar stb. műsorán. Mert az egyik csak napi fogyasztási cikk, olyan mint a nylon ivópohár: egyszeri használat után eldobandó, a másik - s megint csak a zenei hasonlatokhoz fordulva - mondjuk a bartóki muzsika - örökkévaló és az életét éppen csak most kezdi. Márpedig - s ez lenne a mondanivalónak a lényege - milyen boldogtalanok voltak azok a halandók, akik ezt a csekélyke 50-60 évet, amit az Isten, a sors, vagy a természet ki-mért, úgy engedték elfutni, hogy - bár ott volt számukra Csokonai, Petőfi, József Attila, vagy éppen Bartók Béla - megelégedtek a korukbeli zerkovitzokkal, mert a gondolataikkal, a véleményeikkel és az izlésükkel, amelyekről csak hitték, hogy az övéik, /hiszen a papjaik, újságjaik és politikusaik véleményeinek a továbbszajkózása volt/ még a tegnapi vagy a tegnapelőttben éltek. Az élet elszaladt, s nem ismerhették meg azt, ami pedig velük egykor volt, előttük, mellettük, a kezük ügyében volt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956. június 3.

17 óra 40 perc

Már az első napon.....4. folyt./

Sőt, azzal, hogy nem érdeklődtek iránta, még akadályozták is a növekedését, nagyrautóvását. Hiszen az író sem csupa daczból él. Jól esik neki és jól tesz a művésznak egy kicsi megértés és megismerés is.

- például - hogy önmagam legjobban ismert példáján fejezzem be - én sem merném azt állítani, hogy mindjárt megértettem Bartókot, sőt még ma sem tudom követni minden művét - pedig lehet, hogy ezek a legnagyobbak - de a Bartóki gondolatot, a Bartóki programot, - hogy minden művészeti megújulás forrása csak a nép lehet - azonnal megértettem és magamévá tettem. Sőt, nemcsak megértettem, hanem azonnal hozzá is tettem; de minden mű végső értékét, esetleges halhatatlanságát is csak a nép maga döntheti el, azzal, hogy a magáévá teszi. Ez az igazság lesz majd érvényes a mi mai irodalmunkra is.

Veres Péter befejezésül üdvözölte a megjelenteket, s megnyitotta az Ünnepi Könyvet.

Az ünnepség második részében műsor következett, amelyben számos neves művészünk szerepelt.

/folyt.köv./

Vasárnap több, mint tizenkétezen utaztak a Balaton déli partjára.

1956. június 3.

IBUSZ különvonatokkal, és társas-gépkocsikkal vasárnap mintegy 12.000 dolgozó érkezett a Balaton déli partjára. Különösen nagy volt a forgalom Fonyódon, Lellén, Siófokon, valamint Pöldváron. A vendéglők délben csaknem 20.000 adag ételt szolgáltak fel. A legtöbb helyen izletes halételeket is biztosítottak a kirándulóknak. A lellei vörös csillag étteremben például különleges halféleségeket tálaltak. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. június 3.

18 óra - perc

Huszezer fiatal találkozája Pécsen

1956. június 3.

A DISZ Baranya megyei bizottsága vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett Pécsen. A megye minden részéről sokezer fiatal érkezett a városba, a különböző nemzeti kisebbségek és tájegységek képviselőitől színes volt a város. A találkozón megjelent szakali József, a DISZ központi vezetőségének első titkára, valamint a DISZ KV több tagja.

A Törökvis stadionban rendezett ünnepségen Tóth Gándor, a DISZ Baranya megyei bizottságának titkára üdvözölte a fiatalokat, a jubiláló uttörőket, majd Farkas László, az MDP Baranya megyei pártbizottságának első titkára, a központi vezetőség tagja, szólt a fiatalokhoz és az uttörőkhöz, valamint diszistáknak átadta a megyei pártbizottság zászlaját. Ezután a legjobb uttörőcsapatok zászlóira feltűzték a DISZ központi vezetőség emlékjelvényeit, majd megtartották az ifjúsági sportszemle megyei döntőit.

Délután művészeti seregszemlét tartottak. A pécsi együtteseken kívül nagy sikerrel szerepeltek a különböző tájegységek fiataljai. A nemzeti kisebbségek kulturális életét méltó módon mutatta be a mohácsi sokác együttes, a hássági német-, az alszszentmártoni román-, a felszszentmártoni délszláv népi együttes. Méltó sikert aratott a megalakulásának ötödik évfordulóját ünneplő hoszszuhotényi népi együttes is.

A seregszemlével egyidejűleg még számos sportverseny és előadás szórakoztatta a fiatalokat, majd este a tiszti klubban jól sikerült ballal ért véget a találkozó. /MTI/

..-

A VI. képzőművészeti kiállítás megnyitása Nyíregyházán

1956. június 3.

Budapest, Ózdi, Debrecen után vasárnap Nyíregyházán nyitották meg ma élő festőművészeink legújabb alkotásaiból összeállított VI. képzőművészeti kiállítást. A megnyitón dr. Molnár Jenő, a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. június 3. 18 óra 10 perc

Kerületi ünnepek a pedagógusnap alkalmából

1956. június 3.

A vasárnap megrendezett pedagógusnap alkalmából a gyermekek, a szülők és a társadalmi szervezetek iskolai és kerületi ünnepeken köszöntötték a nevelőket.

A XIII. kerületi Dózsa György uti leányiskolában reggel pirosnyakkendős uttorok sora fogadta a pedagógusokat. A szülői munkaközösség megajándékozta a nevelőket, majd az iskola udvarán osztályonként két-két kislány mondott szép köszöntőt. A pajtások virágcsokrokkal kedveskedtek nevelőknek.

A I. kerületi iskolák pedagógusainak tiszteletére a Kosciuszko pádé utcai általános iskola udvarán rendeztek ünnepséget. A kerület lakossága nevében Margit Károly, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott köszönetet a nevelőknek egész évi odaadó munkájukért, majd Vörös Józsefné, a kerületi tanács oktatási osztályának vezetője 74 pedagógusnak 600-800 forint pénzzutalmat nyújtott át. Huszonkét nevelő egyhetes jutalomüdvülésben vett majd részt. Az ünnepség után megvendégelték a kerület pedagógusait.

A Vörös Csillag Filmszínházban a VII. kerületi iskolások és szüleik műsoros ünnepségen köszöntötték a pedagógusokat. Szócs pálné, a kerületi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet, és a legjobban dolgozó nevelők között összesen 72.000 forint jutalmat osztott ki. Bejelentette, hogy 26 pedagógust kiváló munkájáért soronkívül előléptettek. A párt- és a tömegszervezetek, valamint az uttorok és a diszisták külön köszöntötték a nevelőket, akiknek tiszteletére az ünnepség után neves művészek adtak műsort.

A VIII. kerületi ünnepséget a Kocsuth Akadémia színháztermében rendezték. Először a Vajda Péter utcai leányiskola uttorói mondottak köszöntőt, majd Barabás Bertalanné, a kerületi tanács vb. elnöke ünnepi beszédben méltatta a nevelők munkásságát. Az ünnepségen több mint száz pedagógus kapott pénzzutalmat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. június 3. 18 óra 25 perc

Ünnepségek, ifjúsági találkozók az uttorómozgalom tizedik évfordulója alkalmából

1956. június 3.

Vasárnap számos helyen tartottak ünnepségeket, ifjúsági találkozokat az uttorómozgalom tizedik évfordulója alkalmából.

Győrött ezer uttorót avattak fel. A piros nyakkendős néphadseregünk tisztjei kötötték fel először az uttoroknak. Az ünnepség után gyermekkarnevált és rollerversenyt rendeztek a város főutcáján. Soronban az uttorházban kiállítást nyitottak meg, amely a város uttorcsapatainak tízéves munkáját és a szakkörök eredményeit mutatja be. A mosonmagyaróvári ünnepségen 60 csehszlovák uttor is részt vesz, együtt ünnepelték az évfordulót a magyar fiatalokkal.

Kecskeméten valamennyi iskolában ünnepi csapatgyűléseket tartottak a napokban, amelyeken megemlékeztek az uttorómozgalom eredményeiről. Ezenkívül kiállítások nyitnak meg és különböző találkozokat rendeztek. Vasárnap filmet vetítettek többszáz gyermeknek és előttük ismertették az uttorház életét és az uttorómozgalom jelentőségét. /művészeti

Nagykállóban több, mint három ezer uttor és 7000 diszfiatal ünnepelte az uttorószervezet megalakulásának évfordulóját, illetve a pedagógusnapot. A járás termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztjai együtt ünnepeltek fiaikkal, leányaikkal. A felvonulás után a nagykállói Népkertben a járás legjobb csoportjai adtak műsort. Különösen nagy sikere volt a császárszállási Új Alkotmány Termelőszövetkezet együttesének, amely alig néhány hete alakult. Bevezetőben az 58 éves Haraszi János felosággal együtt adott elő régi párostáncot. Az együttes fiataljai sem maradtak el mögöttük s jól szerepeltek a járás uttoróinak táncosportjai és dalárdái is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. június 3. 17 óra 30 perc

Postás nődolgozók országos konferenciája

1956. június 3.

A Dolgozó Nők világkonferenciájára készülő postás nődolgozók vasárnap országos értekezletet tartottak a postások szakszervezetének székházában. A konferencián megjelent Georges Van Haute, a Dolgozó Nők világkonferenciája szervezőbizottságának tagja.

A mintegy 300 fővárosi és vidéki küldött előtt Sándor Istvánné, a Postások Szakszervezete központi vezetésének tagja tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a világkonferencián hallatniok kell szavukat a magyar postás nődolgozóknak is, akiknek száma az összes postai dolgozó létszámának több mint egyharmadát teszi ki.

A beszámoló után több hozzászóló foglalkozott a postás nődolgozók speciális, kulturális és munkügyi kérdéseivel, majd küldöttet választottak a nődolgozók világkonferenciájára. Egyhangú döntés alapján Mészáros Józsefné, a Postások Szakszervezete budapestvidéki területi bizottságának elnöke képviseli majd a magyar postás nődolgozókat a világkonferencián. /MTI/

--

Tízéves a Szegedi Kenderfonógyár színjátszó csoportja

1956. június 3.

Megalakulásának tizedik évfordulóját ünnepelte vasárnap a Szegedi Kenderfonógyár "szocialista kulturáért" jelvényvel kitüntetett színjátszó csoportja. Az üzem dísztermében több mint félezer üzemi dolgozó és meghívott vendég előtt felújították a tízéves alakult színjátszó együttes első darabját, Darvas József szakadék című háromfelvonásos drámáját.

A kiváló színjátszócsoporthoz tíz év alatt mintegy husz darabot tanult be s az üzem mellett Budapesten, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Orosházán és más városokban, falvakban több mint ötven alkalommal szerepelt. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. június 3. 17 óra 45 perc

/Már az első napon sokezer könyv....5. folyt./

Budapesten már korareggel szerte a városban megkezdődött a könyvadás. A "rekordot" kétségkívül a Moszkva téren érték el, ahol a könyvsátraknál a kirándulók már reggel hat óra tájban válogattak a szebbnél szebb könyvek között...

Az egyes kiadók színes, ötletesen díszített sátrai szinte minden főútvonalon magukra vonják a sétálók figyelmét. A legnagyobbat - hagyományosan - a Nemzeti Színháznál állította fel a Szikra, a Szépirodalmi és a Magvető Könyvkiadó. Ebben a sátorban fordult meg vasárnap a legtöbb író, Veres Péter, Urbán Ernő, Barta Lajos, Fehér Klára, Dobozy Imre, Somlyó György és számosan mások. A November 7. kértre három könyvsátor is jutott. Az Új Magyar Kiadó sátránál hétfőre várják az ezredik vásárlót, aki Alekszej Tolsztoj elbeszéléseit kapja majd ajándékkul. Sokan fordultak meg a Horizont sátránál is, hogy szovjet könyvek, újságok, kották között válogassanak.

Forgács Róbert ezredes, a katonai kiadó parancsnoka nyitotta meg a Néphadsereg Színháza előtt felállított könyvsátrat, ahol a katonai írósoport tagjai találkoznak olvasóikkal. Mintegy száz érdeklődő sereglett egybe a Képzőművészeti Kiadónak a Ferenciek terein elhelyezett, szép reprodukciókkal díszített sátrának felavatására. Nagy érdeklődéssel lapozgatták fejlődő művészeti kiadásunk változatos termékeit, köztük a két könyvheti újdonságot: Bodnár Éva Tornyai monográfiáját és Györfly István posthumus könyvét a matyó népviseletéről.

A Műszaki Kiadó a pástya mozi előtt állított sátrat. Számos magyar és külföldi szakönyvnek akadt gazdája már az első napon. Különösen keresték a népszerű fotósorozat füzetait, a műanyagok és a televízió problémáival foglalkozó munkákat.

Természetesen nehéz összefoglaló képet adni a Budapesten mintegy negyven könyvsátorban és száz árusító asztalon folyó vásár eredményeiről. Az azonban bizonyos, hogy sikeresen megvalósul a könyvhét programja: a mai magyar irodalom népszerűsítése. Így igen nagy sikere van Tersánszky J. Jenő, Rideg Sándor, Karinthy Ferenc, Bárány Tamás, Fehér Klára, Bernáth Aurél, Ilyés Gyula, Szabó Lőrinc, és sokan mások prózai és lírai alkotásainak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. június 3. 19 óra 15 perc

/Már az első napokon sok ezer könyv...6. folyt./

Ilyés Gyula új verseskötete például ugyiszóván teljesen elfogyott. Több mai magyar mű - így Györi Dezső, Oravecz Paula, Barabás Tibor, - második kiadása iránt is változatlanul nagy az érdeklődés. Az ifjúsági alkotások sorában Tamasi Áron, Szántó György, Gergely Mihály és mások könyveit keresik számosan. Klasszikusaink sorában elsősorban Tóth Árpád és Juhász Gyula verseskötete tartozik a könyvhét sikerei közé. A külföldi írók közül Hemingway Nobel-díjas kisregénye, Az öreg halász és a tenger már az első órákban elfogyott. Sokan vásárolják Katajev Hajrá című regényét, Thomas Mann válogatott tanulmányait és Yves Montand önéletrajzát. A politikai irodalom kiadványai közül Lenin műveinek 35. kötete, Lukács György Az ész trónfosztása című könyve iránt mutatkozik kereslet.

Az idei könyvhét egyik érdekessége, hogy először allítottak fel mezőgazdasági könyvsatrárt, a Nyugati pályaudvarnál. Elsősorban természetesen a vidékről érkező dolgozók valogathatnak érdeklődéssel a munkájukat segítő szakkönyvek között.

Az első nap tapasztalatait összefoglalva kitűnik, hogy az ünnepi könyvhét számottevően nagyobb eredményeket mutat majd fel, mint a tavalyi. Szerepe van ebben természetesen száznál több könyv 15 százalékos áreszállításának, de a választék gazdagodásának is. Budapesten vasárnap a késő esti órákig folyik a könyvvásár, majd hétfőn újabb állomáshoz érkezik a könyv ünnep: három-ezernél több üzemből kezdődik meg országsszerte a könyvadás. /MTI/

Százéves a pécsbányatelepi általános iskola

1956. június 3.

Fennállásának századik évfordulóját ünnepelte vasárnap a pécsbányatelepi általános iskola, ahol az elmúlt száz év alatt több, mint negyvenezer fiatal tanult.

Az ünnepségen megjelent Czottner Sándor szénbányászati miniszter, továbbá a megyei, városi pártbizottság és a tömegszervezetek képviselői, az iskola egykori tanulói és növendékei, köztük sudár Ferenc Kocsuth-díjas vajár és Parragi György Kocsuth-díjas újságíró. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. június 3. 19 óra 20 perc

/Százéves a pécsbányatelepi... folyt./

Először jubileumi emlékművet lepleztek le az iskola parkjában, majd megnyitották azokat a kiállításokat, amelyeket részben a tantestület, részben a fiatalok állítottak össze a szénbányászat fejlődését szemléltető eszközökről, az iskola múltjáról, s a jelenlegi növendékek eredményeiről. Ezután a Zalka Máté Művelődési Otthonban tartották meg a pedagógusnapi ünnepséget, itt Györkő Antal pécs város tanácsa végrendeleti bizottságának elnöke köszöntötte a pedagógusokat. A legkiválóbbakat kitüntették és pénzdíjazással részesítették.

Az ünnepség a bányász zene- és énekkar, valamint az uttoró táncsoport szereplésével ért véget. /MTI/

möbbs mint 50.000 Borsod megyei dolgozó vett részt a miskolci béketalálkozón

1956. június 3.

Borsod megye népe vasárnap, a miskolci Népkertben találkozott, hogy együttesen követelje a leszerelés kérdésének mielőbbi megoldását, a tömegpusztító fegyverek betiltását.

A békeharcosok seregszemléjét széleskörű munka előzte meg. A városokban és a falvakban a békebizottságok tagjai több mint kétezer kisgyűlésen ismertették a találkozó jelentőségét, a második ötéves terv irányelveit. Ezeken a kisgyűléseken huszszor dolgozó kötött békevédelmi szerződést. Az üzemek és bányák dolgozói békeműszakokat tartottak, s példás munkával bizonyították be béke-csapatukat. A Lenin Kohászati Művek durvahengergéjében például Lerch Zoltán, Antal András és Novák István blokksori brigádjai a békeórségen terven felül 924 tonna acélt hengereltek. A sajkóhazai bányászok terven felül csaknem négyezer tonna szén felszínre szállításával köszöntötték a találkozót. Az alberttelepi bányászok pedig 130 vagon szenet adtak terven felül május hónapban.

Vasárnap ünneplőbe öltözött Miskolc, az ország második legnagyobb városa. A biszari és gömöri pályaudvaron zeneszóval fogadták a különvonatokon érkező vendégeket. Ezen a reggelen a MÁV 13 különvonaton, csaknem 20.000 embert szállított Miskolcra. /folyt.köv./

B 24. kiadás 1956. június 3. 19 óra 45 perc

/Több mint 50.000 Borsod megyei..... 1.

Nagy volt a forgalom az országutakon is. A közeli falvak lakói feldiszipált teherkocsikon, fellobogózott fogatokon vonultak Miskolcra.

Délután 9 órakor már több mint 50.000 ember gyűlt össze a Népkertben. Az arnyas parkban osztonos sátorban aratották a frissítőt, a lacipecsenyét, Hegyalja legjobb borait.

Tíz órakor megkezdődött a nagygyűlés. Az elnökségben helyet foglalt Nógrádi Sándor, Borsod megye országgyűlési képviselője, Földvári Rudolf, a Borsod megyei pártbizottság első titkára, Az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Bugár Jánosné, az Országos Béketanácsos titkára, Fehér István, a miskolci posta igazgatója, a megyei békebizottság elnöke, Iván István, a megyei tanács vb. elnöke, Szinavölgyi József, a városi tanács vb. elnöke, Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek Kossuth-díjas igazgatója, Drenkó István, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára, Urbanosok Mihály, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke, Kócs Béla, a DISZ megyei bizottságának titkára, Gályász László, a katolikus papok Borsod megyei bizottságának titkára, Loy Árpád Kossuth-díjas alberttelepi frontmester, a szocialista munka hőse, Mislóczky Mátyás, a Lenin Kohászati Művek Kossuth-díjas kimenő-főmestere, a szocialista munka hőse, Tengely István, az Ózdi Kohászati Üzemek Kossuth-díjas hengerésze, Szerencsi Józsefné, a szentistváni Béke Termelőszövetkezet fejlődője, Gáspár Gáspár mezőkövesdi egyéni dolgozó paraszt, továbbá az ipar és a mezőgazdaság több kiváló dolgozója.

Megjelentek az ünnepségen a kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének, a csehszlovák köztársaság nagykövetségének képviselői is.

A Himnusz hangjai után a nagygyűlést Iván István, a megyei tanács vb. elnöke nyitotta meg, majd Nógrádi Sándor Borsod megye országgyűlési képviselője, a központi vezetőség tagja emelkedett szólamra.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. június 3. 20 óra 05 perc

/Több mint 50.000 Borsod megyei...2.

- Forró üdvözlőtemet tolmácsolom Borsod-Abauj-Zemplén megye béketalálkozójának, a találkozó minden küldöttének és résztvevőjének - az YDP Központi Vezetősége, népi demokratikus kormányunk és Budapest főpolgármesteri nevében - kezdte beszédét Nógrádi Sándor, majd kiemelte a Szovjetunió Kommunista pártja XX. kongresszusának felbecsülhetetlen történelmi jelentőségét, a béke további megszilárdításában.

- A Szovjetunió a múlt évben 640.000 fővel csökkentette fegyveres erőinek létszámát, az idén újabb 1,200.000-es létszámszűkítést határozott el a fegyveres erőknél. Ezt a nagyarányú leszerelést a jövő év május 1-ig teljes egészében végre fogják hajtani. Ez a határozat is ékesszólóan bizonyítja, hogy a Szovjetunió politikájában a szót tett követi - mondotta, majd rámutatott arra, hogy a népek melegen üdvözölnék ha a nyugati külpolitika is minél előbb a gyakorlati leszerelés irányába fejlődne.

- A béke biztosításának legfőbb záloga - folytatta - a néptömegek állhatatos harca a háború ellen. Éppen ezért a népeknek, a világ egész közvéleményének továbbra is következetesen harcolniuk kell a leszerelés és a békés egymásmellettélés nemes céljaiért, amelyeket legutóbbi stockholmi ülésén a béke-világtanács is legfőbb feladatként jelölt meg. Ebben van felbecsülhetetlenül nagy szerepe a világ-békemozgalomnak, az olyan nagyszerű akcióknak, mint a Borsod-Abauj-Zemplén megyei béketalálkozó. Ez a találkozó példát mutat az ország többi békeharcosa, az egész Hazafias Népfront számára. Engedjék meg, hogy ezzel kapcsolatban a párt és a kormány nevében köszönetet mondjak a megyei, városi, járási, üzemi és falusi pártbizottságoknak, a békebizottságoknak, a Hazafias Népfront-szervezeteknek, a szakszervezeteknek, a DISZ-nek és a többi tömegszervezetnek, amelyek közreműködtek a hatalmas béketalálkozó megszervezésében.

- Mondanom sem kell, elvtársak - folytatta - hogy a szocialista tábor bátran kezdeményező békepolitikája, amelynek népünk is részese, nagymértékben megerősítette hazánk kül- és belpolitikai helyzetét. Egyenjogú tagja lettünk az Egyesült Nemzetek protokollis gazdasági együttműködés van kialakulóban a baráti szocialista államokkal, egyre jobban kiterjesztjük kereskedelmi kapcsolatunkat a békeövezet nem szocialista országaival, valamint a kapitalista államokkal. /folyt.köv./
/szervezetnek

/Több mint 50.000 Borsod megyei... 7

Sok országgal kicseréljük a tapasztalatainkat a tudomány, az ipar és a mezőgazdaság terén. A napokban pénzügyi és gazdasági, valamint műszaki és tudományos együttműködésről szóló egyezményt kötöttünk a szocializmust építő szomszédos Jugoszláviával, mely mindkét nép érdekeit egyenlően veszi figyelembe és kétségtelenül nagymértékben hozzá fog járulni ahhoz, hogy a magyar és a jugoszláv nép közös akaratának megfelelő baráti, szívélyes együttműködés jöjjön létre országaink között. Jósomszédi gazdasági és kulturális kapcsolatok jellemzik viszonyunkat Ausztriával. Itt a magyar nehézipar o hatalmas gócéban szeretném megmondani, hogy külkereskedelmünk további fejlődése és az eddiginél kedvezőbb alakulása ipari és - hozzáteszem - mezőgazdasági termelésünk fejlődésének megjavításától függ.

Beszéde további részében második öt éves tervünk irányelveiről szólva hangsúlyozta, hogy a második öt éves terv végrehajtása során az életszínvonal folyamatos emelését, a nép jólétének növelését tekintjük szocialista gazdaságpolitikánk legfontosabb feladatának. A párt és a kormány minden erejével azon lesz, hogy ezt a legfontosabb feladatot végrehajtsa. Ehhez a munkához kéri Borsod-Abaúj-Zemplén megye békenarancsainak, egész dolgozó népének egyöntetű támogatását is. Mi meg vagyunk győződve arról, - hangsúlyozta - hogy ez a támogatás az ipari és a mezőgazdasági termelés jó eredményeiben, a tervek maradéktalan teljesítésében, a tanácsok jó munkájában, az emberekről való fokozott gondoskodásban, a békenarancsion és a Hazafias Népfront-mozgalom nagyarányú kiszélesítésében fog kifejezésre jutni.

- Borsod-Abaúj-Zemplén megye nagy szerepet játszik az ország gazdasági életében. Legfontosabb megyénk a kohászat szempontjából és a legfontosabbak közé tartozik a bányászat és a mezőgazdaság szempontjából is. A munkások és a dolgozó parasztok dicséretére legyen mondva, hogy a megye élenjár az üzemek munkaversenyében és most élenjár az ez évi begyűjtési kötelezettségek teljesítésében is. Természetes, hogy a megye jelentősége a második öt éves terv során nem csökken, hanem még jobban meg fog nőni. Ezért nagy felelősség hárul a megye dolgozóira, a párt- és tömegszervezetekre, a tanácsokra a második öt éves terv lehető legjobb, legeredményesebb végrehajtása terén.

/folyt.köv./

/Több mint 50.000 Borsod megyei.... 4. folyt./

- A megyei képe a második öt éves terv során újra megváltozik. Új gyárak és lakótelepek épülnek; egyes kohászati üzemekben nagyarányú rekonstrukciók megy végbe. Rudabányából jelentős ipari központ lesz, létrejön a televíziós adóállomás Miskolcon, bővül a közlekedés, gépesítik a borsodi bányákat. Átalakul a tolvajvidéki szőlészet, aminek biztosítani kell a szőlőterület és a terméshozam jelentős növekedését. És sok más lehetne még felsorolni.

- Amit itt elmondtam, meg fog valósulni elvtársak. Ezt a nép akarja: a munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek. Ezt akarja a párt. És amit szabad hazájában élve és alkotva a nép akar, és amit a párt, szocialista építésünknek e tapasztalt szervezője és irányítója minden erejével támogat, annak meg kell valósulnia!

Szögt ezzel kapcsolatban a munka továbbjavításának fontosságáról is. Világosan látni kell mindenkinek, hogy erélyes kézzel meg kell szüntetni a bürokratikus luza-vonát fent is és lent is. A bürokratizmus leépítéséhez, a tömegek egészséges kezdeményezésének a kifejtéséhez Borsod megye üzemi dolgozóinak erőteljesen hozzá kell járulniuk. Fegyelmzetten dolgozva, nemcsak a saját egyéni, hanem az állami érdekeket is állandóan szem előtt tartva és a terv minden részletének és követelményének a teljesítéséért és túlteljesítéséért küzdve, meg kell indítani a harcot a szervezőtlenség, a pazarlás, esetleges "kiskirályok" garázdálkodása, a bürokratizmus, a dolgozók érdekeinek elhanyagolása ellen/ is, amelyek valamelyik központi szerv helytelen intézkedései támasztanak.

- Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja élére áll annak a harcnak, amelynek célja leküzdeni mindazokat az akadályokat, amelyek a bürokratikus csökevények, a túlzott központosítás, a nem egyszer elképesztően felduzzasztott adminisztratív szervek górdíthatnak az államvezetés demokratizálásának útjába - mondotta, majd így ~~valósulni~~ fejezte be szavait:

- Belpolitikai megerősödésünk és további fejlődésünk nagyszerű távlatai szorosan összefüggnek a szocialista világrend szer egyre növekvő erejével és abból eredően a világhelyzetben beállt nagy változással, a nemzetközi feszültség enyhülésével. /és ugyanakkor bátran fel kell szöglalni olyan akadályok /folyt.köv./ ellen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. június 3. 20 óra 30 perc

/Több mint 50.000 Borsod megyei.... 5. folyt./

Itt is kifejezésre akarom juttatni, hogy a magyar nép, pártunk és kormányunk vezetése alatt, mindent meg fog tenni a jövőben is annak érdekében, hogy tovább erősödjön a szocialista népek táborra, hogy még szorosabban fongdjön össze a népek harca a béke fenntartásért, hogy hazánkban is még nagyobb tömegeket mozgósítsunk aktív harcra a leszerelésért, az atomfegyver és minden egyéb tömegpusztító fegyver eltiltásáért és a népek jólétének emeléséért.

Ezután a békeküldöttek közül számosan üdvözölték a megyei béketalálkozót. Novák István a diósgyőri Lenin Kohászati Művek durvahengerdei brigádvezetője a diósgyőri kohászok nevében ígéretet tett, hogy a népek békéjét, második öt éves tervünk öelkitüzéseinek megvalósítását még több és jobb azállal segíti. Galgó Lajos, az edelényi Alkotmány Tsz elnöke a dolgozó parasztság üdvözlését hozta. A munkás-paraszt szövetségben összeforruva harcolnak a dolgozó parasztek is a béke fenntartásáért, megcsilárdításáért, azért, hogy több kenyeret, húst és egyéb élelmiszert adjunk a munkásosztály asztalára - jelentette ki nagy taps közepette. Özvegy Német Istvánné aszalói dolgozó paraszttasszony az anyák és dolgozó nők nevében tett hitet, hogy gyermekeiket a béke szeretetére és a békéért való harcra küzdölemre nevelik. Paulieski László, a szikszói járási békebisottság titkára az értelmiség üdvözlését tolmácsolta. Kijelentette, a megye érdelmisége munkássággal és a dolgozó parasztsággal válllvetve küzd a második öt éves terv megvalósításáért.

Az ünnepség végén ajándékokat adtak át a megjelent vendégeknek. Iván István a megyei tanács elnökének zárszava után a békeinduló hangjaival ért véget Borsod megyeiek hatalmas sereg-csembléje. A délutánt vidám szórakozással töltötték a békeharcosok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. június 3. 20 óra 40 perc

/Több mint 50.000 Borsod megyei..... 6. folyt./

Az Egressy Béni szabadtéri szinpad nézőterén egymás mellett ültek a tiszapalkonyai építők, a tiszaluci vörös Csillag küldöttei, a matyó népviseletbe öltözött szentistváni asszonyok, bányászok, kohászok, gépgyári munkások és nagy tapsal jutalmazták a megye legjobb művészeti együttesének bemutatóit. Különösen nagy sikert aratott a Lenin Kohászati Művek ének- és tánokara, a répáshutai szlovák népi együttes, s a borsodivánkai termelőszo-
vetkezetek énekkara.

kivül

A szabadtéri előadásokon / minden jegy elkelt a mozikban és a vidéki békeharcosok zsufolásig megtöltötték mindkét színház nézőterét. A Miskolcon vendégszeropló lengyel cirkusz három előadást rendezett ezen a napon.

A Népkeret árnyas fái alatt szölt a néta és vidám poharozgatás közben barátkoztek egymással a kazincbarcikai munkások a rudabányai Érudusitómű építői, a fűgödi dolgozó parasztek, a szikszói pedagógusok. Sokan kirándultak Miskolcra Tapolcára és a festői Lillafüredre. /MTI/

--

Magyar, román és német anyanyelvű nevelők ünneplése Ekleon - Pedagógusnapi ünnepségek

1956. június 3.

A román határ melletti Eklek termelőszovetkezeti községben 21 magyar, 10 német és hat román anyanyelvű pedagógus tanítja a fiatalokat. Tiszteletükre bensőséges ünnepséget rendeztek vasárnap. D. Kun István a községi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese köszöntötte a nevelőket, majd a legjobb pedagógusok pénzjutalmat kaptak. Este diszvacsorát rendeztek a nevelők tiszteletére.

Balassagyarmaton kétnapos szlovák-magyar ifjusági napot tartottak a pedagógusnap alkalmából. A csehszlovák ifjusági szövetség küldötteége látogatott a városba, s a vasárnapi ünnepségen a csehszlovák és a magyar fiatalok együtt köszöntötték nevelőiket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. június 3.

30 óra 45 perc

/Magyar, román és német folyt./

Szombathelyen Kovács József, a városi tanács oktatási osztályának vezetője nyitotta meg a pedagógusnap i ünnepséget, majd Kovács Imréné a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese beszélt a pedagógusok munkájának jelentőségéről. A felszabadulás előtt 15 elemi és középiskola volt a városban, ma már 27 iskolában tanulnak a dolgozók gyermekei, s az általános iskola nyolc osztályát háromszor annyian végzik el, mint a felszabadulás előtt a polgári iskolát és a gimnázium négy alsó osztályát. A beszéd után több mint száz kiváló pedagógust jutalmaztak meg, majd az üzemek, vállalatok küldöttei és a fiatalok köszöntöttek a pedagógusokat.

Sztálinvárosban Pap László és Kovács Ferenc pedagógust az Oktatásügy Kiváló Dolgozója jelvénnel tüntették ki a pedagógusnap i ünnepségen. /MTI/

- . . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. június 3.

20 óra 50 perc

Kínai kiállítás nyílt Szekszárdon

1956. június 3.

Vasárnap a Keletázsiai Művészeti Múzeum és a szekszárdi Balog Ádám Múzeum közös rendezésében kínai művészeti kiállítás nyílt Szekszárdon. /MTI/

-0-0-0-

Erkel hónap kezdődött Gyulán

1956. június 3.

Vasárnap este ünnepélyesen megnyitották Gyulán az Erkel hónapot, amelyet a nagy magyar zeneköltő születésének 146. évfordulója alkalmából rendeznek a városban. Az ünnepi esten a Magyar Néphadsereg Művészegyesületének énekkara adott hangversenyt Erkel Ferenc műveiből. /MTI/

-0-0-0-

Szekszárdi lányok és fiatalasszonyok találkozója

1956. június 3.

Vasárnap tartották meg Szekszárdon a fiatalasszonyok és lányok találkozóját, amelyen Ratkó Anna, az Országos Réketanács alelnöke mondott beszédet. A nagygyűlés 35 tagu küldöttséget választott a budapesti országos találkozóra. Utána a megye 13. legjobb népi táncgyűjtése adott műsort. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. június 3. 20 óra 55 perc

A harmadik megyei ifjúsági béketalálkozó Békéscsabán

1956. június 3.

Magyar, szlovák, román, német és délszláv fiatalok vettek részt vasárnap Békéscsabán a harmadik megyei ifjúsági béketalálkozón. Nasztor Sándor, a DISZ Békés megyei bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, majd megkezdődött a megyei ifjúságának látványos kulturális és sport seregszemléje. A fiatalok nagy szeretettel vették körül a DISZ megjelent képviselőit és a találkozóra érkezett román fiatalokat.

A kulturális seregszemlén egyként nagy sikert aratott a békéscsabai Balassi DISZ-együttes, a gyulai Magyar-Román Barátság DISZ-együttes, az orosházi Petőfi Művelődési Ház népi táncsoportja, a tótkomlói szlovák, a méhkeréki román, s az eleki nemzetiségi kisebbségi táncegyüttes.

A Jókai Színházban a lányok és fiatalasszonyok tartottak gyűlést, amelyen megválasztották küldötteiket az országos találkozóra. /MTI/

-o-o-o-

Lengyel fiatalok is résztettek a vaskuti ifjúsági találkozón

1956. június 3.

A bajai járás fiataljai vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek Vaskuton. Magyar, délszláv és németországi csoportok érkeztek a találkozóra, amelyen lengyel ifjúsági küldöttség is résztvett. A nagygyűlés és a sportműsor után tartották meg a Petőfi Sándor kulturális seregszemlét. Harminc magyar, délszláv és németországi csoport szerepelt nagy sikerrel. /MTI/

művészeti

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. június 3. 20 óra 55 perc

A magyar népművészet diadala volt a Debreceni Népi Együttes franciaországi vendégszereplése

1956. június 3.

Vasárnap délben érkezett a Keleti pályaudvarra a tervezettnél háromszorta hosszabb és a vártnál is nagyobb sikerű franciaországi vendégszerepléséről a Debreceni Népi Együttes. A csoportot a pályaudvaron a Népművészeti Intézet, valamint a Kulturkapcsolatok Intézetének munkatársai fogadták.

Pór Anna, a Népművészeti Intézet táncosztályának és a küldöttségnek vezetője megérkezésekor nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A hagyományos Saint Etienne-i demokratikus diáki ifjúsági találkozóra kapott meghívást a Debreceni Népi Együttes. Május 7-től 15-ig szerepelt a táncsoport és a zenekar Saint Etienneben. Minden szereplésük hatalmas sikert aratott. Cseh-szlovák, osztrák, angol és francia fiatalokkal szerepeltek együtt és szép dicsőséget hoztak hazánkuknak.

Saint Etienne, Franciaország egyik legnagyobb iparvárosa és a környékbeli bányász-közösségek után Párizsba utaztunk, ahol a Francia-Magyar Társaság meghívására még két hétig szerepelt az együttes. Párizs négy munkanapjában léptünk fel sorozatosan. Az együttes egyik szereplését, a zenekar játékát a párizsi televízió is közvetítette, az énekes-táncosok előadását pedig hanglemezre vették. Mindenütt a város vezetősége, polgármestere fogadott bennünket és nagy szeretettel vettek körül. A fellépések alkalmával csaknem minden szót meg kellett ismételni. Legnagyobb sikere a hortobágyi táncoknak volt, valamint a "dübögő"-nek, a csardásoknak, a zenekar pedig a szisz rapszódiaival és a széki muzsikával aratott igen nagy sikert.

- Utunkat felhasználtuk arra, hogy tapasztalatokat gyűjtsünk a francia népi tánc megismerésére. Felvettük a kapcsolatot és közvetlen barátságot kötöttünk a párizsi legfelsőbb tánciskola népi tánc-oktatójával. Tapasztalatainkat kölcsönösen kicseréltük és átadtuk neki a Magyarországon megjelent népi tánc kiadványokat és ígéretet kaptunk arra, hogy mi is megkapjuk a hasonló jellegű francia műveket. - fejezte be nyilatkozatát Pór Anna.

A Debreceni Népi Együttes Budapestről este indul tovább Debrecenbe. /MTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1956. június 3. 21 óra perc

Szinpompás műsor, kitűnő szórakozás az építők napján

1956. június 3.

Vasárnap már a korareggeli órákban sokezer építőmunkas kereste fel a hűvösvölgyi Nagy- és Kisrétet, hogy együtt ünnepelejk az építők napját.

Fél tizkor már megtelt a rét ünneplőkkel, megkezdődött az idős építőmunkások, az ipari tanulók és a sportolók felvonulása. Az ünnepélyes megnyitó után különböző versenyek, / / és sportbemutatók következtek. Az építők színpadát az ökölvívók, a tornászok, a Nagyréten pedig a röplabdázók vették birtokukba. A színpadon énekesek és szavalók váltogatták egymást. A nagyszínpadon az építők Rózsa Ferenc művelődési Háza központi művészeti együttesének, a Fűtőberendezési Vállalat szaxofonzenekarának, valamint az építő, fa és építőanyagipari üzemek legjobb ének-, zene- és táncegyüttesének műsora következett.

/ kulturális

A gyermekeket babszínház, az Országos Cirkusz Vállalat artistái és bohócái, valamint a Csinn-Bumm Cirkusz szórakoztatta. Nagy tömegek keresték fel a sportszínpadot is, amelyen a Kilián György seregszemlén legjobban szerepelt sportolók mutattak be tudásukat. A déli órákban már alig volt hely a Nagyréten. A rét szélén felállított sátorponyva alatt népi zenekar játszott fáradhatatlanul. Nagy forgalmat bonyolított le a vendéglátóipari vállalat. Nagy sikert aratott az ujtó-kiállítás, a vidám vásár, a ruhabemutató, a kötélhuzás, a rudmászás, a lepényevés, zsákbanfutas. A délutáni órákban a nagyszínpadon neves fővárosi művészek léptek fel. Az ünnepet este nagyszabású tűzijáték zárta be. /LTI/

-o-o-o-

Erdey-Grúz Tibor rádióbeszéde

1956. június 3.

Erdey-Grúz Tibor oktatásügyi miniszter a Pedagógus Nap alkalmából vasárnap rádióbeszédben üdvözölte az ország nevelőit. /LTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1956. június 3. 21 óra 10 perc

Szovjet pionirok látogatása Szabolcs-Szatmár megyében

1956. június 3.

Az uttorók jubileumi ünnepe alkalmából vasárnap 23 tagú szovjet pionir küldöttség érkezett Szabolcs-Szatmár megyébe kétnapos látogatásra. A küldöttséget a zahonyi határállomáson a fényeslitkei uttorók mandolinzenekara köszöntötte, majd a megyei part- és DISZ-bizottság és az uttorók nevében Koncz Károly, a megyei DISZ-bizottság titkara üdvözölte. A szívélyes fogadtatásáért / / Vdottya Szemenyuk, a Komszomol ungvári bizottságának titkara, a küldöttség vezetője mondott köszönetet. A vendégek ezután megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd Kisvárdára utaztak, ahol az 1. számú általános iskolában bensőséges ünnepségen vettek részt. Ezután a berkeszi II. Rákóczi Ferenc fiúotthont látogatták meg. A vendégek megtekintették az otthon szépen berendezett szobáit, tantermeit s ebéd után a festői parkban folytatódott az ismerkedés a szovjet és magyar uttorók között. Együtt játszottak, énekeltek, csónakáztak és ajándéktárgyakkal kedveskedtek egymásnak. A vendégek ezután tovább utaztak Nyiregyháza-Sóstóra, este pedig a nyiregyházi uttoróházban rendezett karneválon vettek részt. /LTI/

-o-o-o-

A magyar szakszervezetek zenei fesztiváljának vasárnapi eseményei

1956. június 3.

A magyar szakszervezetek zenei fesztiválja keretében vasárnap két hangversenyre került sor. Mind a kettőt a Zene-művészeti Főiskolán tartották.

Délután Kodály Zoltán kórusműveiből adtak koncertet: a MAVAG Acélhang férfikara, a Kohó- és Gépipari Minisztérium énekkara, az Építők Központi Kórusa, a Budapest Főváros Tanácsa férfikara, a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár énekkara és a Vasas Központi Művészegyüttes zenekara, kórusa és szólistái.

Este "Nép zenéje" címen adott színes műsort: a Ruggyantaárugyár énekkara, a Kobayai Textilművek férfikara, a Központi Statisztikai Hivatal énekkara, a Textil és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete népi zenekara, a Laszló Kórház énekkara, a Rákosi Művek Menyecske Együttese, valamint a Könnyűipari Minisztérium vegyeskara. /LTI/

-o-o-o-

Az ünnepi könyvhét vidéki megnyitói

1956. június 3.

Szegeden a Magyar Írók Szövetsége helyi csoportja nevében Ertsei Péter mondott megnyitó beszédet a Klauzál téren felállított könyvsátor előtt. Már az első órákban igen nagy volt a forgalom, különösen nagy volt az érdeklődés a szovjet irodalmi alkotások, valamint Szeged nagy költőjének Juhász Gyulának a verseskötete iránt. Sokan vásárolták a helyi írók műveit is. A könyvnap alkalmából a Lóra Ferenc Múzeum kupolacsarnokában "Új magyar irodalom" című könyvkiállítást nyitottak meg. A héten 125 szegedi üzemben, intézménynél és vállalatnál rendeznek könyvvásárt és számos helyen tartanak ismertető előadásokat.

Sztálinvárosban vasárnap öt könyvsátorban kezdődött meg a nagy könyvvásár. Pécsen különösen sokan vásárolták a helyi írók műveit, Kalász Márton és Csorba Győző verses kötetét, Szántó Tibor novelláit. Órák alatt elfogyott Illyés Gyula és Benjamin László Kossuth-díjas írók színterében nyílt könyvtárában az írók kötetek. Az Írószövetség pécsi csoportjának könyvsátrában vasárnap Riedeg Sándor Kossuth-díjas dedikalta a könyveket. Az elkövetkező napokban Benjamin László Kossuth-díjas és Barany Tamás fiatal író látja el aláírásával a megvásárolt könyveket.

Veszprémben a Kisfaludy Népművelési Otthonban rendezett ünnepségen Örkény István író tartott előadást. Cobbi Hilda, Gordon Zsuzsa és Simovits Imre színművész klasszikus és élő magyar költők műveit szavalta. Az ünnepség után igen sokan keresték fel a könyvsátrakat.

Győrött a könyvhét első napján ünnepelték a megyei könyvtár fennállásának hatvanadik évfordulóját. Felvették a könyvtár új helyiségeit. Markó Gyula, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke méltatta az intézmény hatvtizedes munkásságának jelentőségét, s a jubileumi évfordulón Kisfaludy Károly nevét vette fel a könyvtár. Az ünnepség végén Mihályi Imre, a Népművelési Minisztérium könyvtári osztályának vezetője kitüntetésekkel adta át a könyvtár több kiváló dolgozójának, egyenakkor a könyvtárat a Szocialista Kultúraért érdeméremmel tüntették ki. /MTI/

-0-0-0-

Könyvhét ünnepi megnyitója Székesfehérvárott

1956. június 3.

Székesfehérvárott vasárnap este a városi Művelődés Háza színháztermében tartották a könyvhét ünnepi megnyitóját. dr. Mohácsi Károly "kiváló tanár" megnyitó beszéde után Szabó Pál kétszeres Kossuth-díjas író üdvözölte székesfehérvári dolgozóit. A könyvhétet megnyitó ünnepségen palotai Erzsi előadóművész és Bodor Tibor, a Nemzeti Színház tagja szerepelt, majd a székesfehérvári vadásztölténygyár vegyeskara és a városi zeneiskola művésztanárai adtak műsort. /MTI/

Időjárásjelentés

1956. június 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. június 3-án, vasárnap este 21 órakor:

Változó felhőzet

Továbbra is változékony Észak-Európa, valamint a Kárpátok vidékének időjárása. Hazánkban ma ismét többféle voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet napközben 24-27, Miskolcon 28 fokig emelkedett.

Budapestben vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfon estig: Változó felhőzet, a délutáni órákban többfelé záporos, esetleg zivatar. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16 legmagasabb nappali hőmérséklet hétfon 25-26 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 443 centiméter. /MTI/

-- V é g e

MTI.

Kiadás a Magyar Távirati Iroda, Budapest, A Fém-utca 5-7. Telefon: 209-408, 209-288
A közlönyökért az a kiadóknak a felelősséget vállalja

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. Kiadás 1956. június 3. 17 óra 35 perc

Fogadás a belgrádi magyar követségen

1956. június 3.

Június 2-án Kurimszki Sándor, a Magyar Népköztársaság belgrádi követe fogadást adott a Jugoszláviában tartózkodó magyar gazdasági delegáció tiszteletére. A fogadáson megjelent magyar részről Olt Károly pénzügyminiszter, a magyar delegáció vezetője, Inoze Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, és Négyei Lajos, a Tervhivatal elnökhelyettese, jugoszláv részről megjelent Dobrivoje Vidics, a külügyi államtitkárság helyettes államtitkára, Ivica Gretics, a külkereskedelmi bizottság helyettes államtitkára és Sztane Pavlics, a külügyi államtitkárság államtanácsosa. A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

--

Hazaérkezett Jugoszláviából a magyar küldöttség

1956. június 3.

Június 3-án Olt Károly pénzügyminiszter vezetésével visszaérkezett Budapestre a Jugoszláviában járt magyar gazdasági küldöttség. /MTI/

--